

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES: Edición de la tarde. 1 Pta. Trimestre.  
EXTRANJERO: Edición de la mañana y de la tarde. 1 Pta. Trimestre.  
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.  
La correspondencia y giros diríjanse al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

AÑO LIX.—NUM. 18.324.

Madrid.—Lunes 13 de Abril de 1908.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche

Quante RADIIUM llegó.—4. ESPARTEROS, 4  
VICIOS DEFEZA DE M. LACUESTA, de HARO,  
Calle de la Estrella, 6, Teléfono, 1.566.  
Oficinas de botellas, langostas, langostinos y to-  
dos los artículos de la casa.  
VALENTÍN MARTÍN, Preciados, 9 y Carmen, 4.

Diario de París  
**BASURA**

DE NUESTRO REDACTOR  
No hace mucho, M. Lepine, prefecto de policía de París, al informar en el proyecto de ley que estudia la Cámara para la represión del vagabundaje, hacía hincapié en que se diesen en ella inmundos parisienses para extirpar ese mal. En un verdadero caso típico de la patología social, tal vez más repugnante que el chulo de mancha que se ve en las calles de París, vivían en las posesiones de Lepine por un vicio 6 por medio—casi siempre por esta última razón—se les entregaban, obligados por todos los medios repulsivos e ilícitos, la prostitución, la esterilidad, el robo, el agenciarse dinero, que derrochan sin medida en tabernas y cafés-conciertos, de la más ínfima categoría, donde se reúne toda la gente maleante, ladrones de Belleville y asesinos de las Halles.

Toda esta comedia es un peligro. El espectáculo que hiera y desvalija a un transeúnte, no sólo en las afueras de París, sino en las calles de los barrios extremos, y aun en los mismos «faubourgs» céntricos, es casi siempre un «souffleur», que cobra el barato, producto de su ganancia, celoso de la osadía de su matrimonio, o de cualquier procreador del cual él por mero capricho o probando el cuchillo en el cuerpo de su primer transeúnte, desprevino. No trabajan por viciosos, abandonaron el taller y el oficio. Carecen de hogar, porque el lecho paterno lo dejaron para entregarse con mayor libertad a las truculentas aventuras. Así es que se refugian en la taberna para afiliarse a cualquier banda de malhechores, que en esas tabernas a cada momento se organizan, como la de los que se arrojaron al río de Sena, bajo la protección del famoso Alibi, o como esta, que se desmenuja, que con un automóvil y todo, desvalija todos los coches las villas y granjas de los pueblecillos en los alrededores de París. Y para complementar la vida, buscan e imponen el asilo en las manebas, forzando a cualquier amante reducible a darles albergue a su lado, y a proporcionarles encima, dinero para los vicios y para la holganza.

Con razón aterroriza a esta ciudad, y para ella constituyen un gran peligro. Mas, arrastrados, con los medios represivos actuales, es punto desde que imposible. Se puede perseguir al «souffleur» cuando delinque, pero ninguna medida es posible contra el «souffleur». No es delicto vivir a costa de una mujer, cuyo impudor se explota implacablemente.

Todas esas infelices que invaden por la noche las aceras de los bulevares, y ocupan las mesas de la gran taberna de «Olympia», esa inmensa bazar de bellezas averiadas de todos los países y razas, sin contar los «cabarets» de Montmartre y los «music-halls» de todos los barrios, son carne en explotación, miserables víctimas de la inhumana codicia de sus amantes, que aguardan el momento de la «malaventurada» puñal en mano, para darles una muerte violenta, una «femina» de «trouffleur».

Pero, ¿es posible acabar de golpe y porrazo, con estos repugnantes tipos de la patología social?  
Yo lo dudo, y mis dudas nacen de que esta inmundicia en la vida parisina va encarnando poco a poco en las costumbres de la gran población. Es un adorno morboso que se generaliza, es una gangrena moral que se extiende, llegando horriblemente a la sociedad de París.

Porque no es en las ínfimas clases sociales solamente donde se produce este tipo del «souffleur», que ha resultado el enorme problema de la existencia viviendo a costa de una pobre mujer que necesita entregarse a otros hombres. Llegar a veces hasta el robo o por lo menos a la estafa, para subvenir las magnas imperiosas de un amante miserable.

También los hay elegantes. Son esos que no se sabe de qué viven, ni de qué, porque no se les conoce fortuna ni se les ve en un trabajo profesional. Luego, una denuncia por estafa, un escándalo de divorcio en la Prensa, la noticia de un frustrado o consumado asesinato, nos dan la clave del misterio de esas vidas. Y entonces sabemos esos elegantes, que se han tenido en el «Shir de caballeros», han vivido en oficio de «souffleur», y son unos verdaderos miserables.

Los vividores de levita, galanes a menudo, son numerosos. Explotan la debilidad de una esposa infiel, que cedió a un momento de locura amorosa; saquean la bolsa de una mujer que confiadamente se entregó a las solicitudes de un amante. Hay otros que se ven a vender las calles.

Los casos son frecuentes. Por tratarse de personas conocidas, son más notados y producen mayor escándalo.

No hace muchos días fué preso un elegante que vivía de sus queridas, recogiendo, luego amenazado, cuanto las infelices granaban y hasta señalando la cantidad mínima que debía proporcionarles. Usaba el título nobiliario, si bien después se le descubrió que era un aristócrata apócrifo.

Pero los hay auténticos. Ahora mismo se está viendo ante los Tribunales una causa por estafa contra el conde de Rozan. Con la ayuda logró seducir y rendir a una viuda de la alta sociedad, M. Hardy de Périni. Más tarde se le fue el buen noble, galán de las damas, supo captarse la confianza del conde, y se apropió de una gran suma de dinero, 350.000 francos. Naturalmente, el conde de Rozan, también al amante.

Y otros muchos casos pudiera hablar; pero no los apunto para que se vea que en los casos así se da también en gran número el tipo del «souffleur».

Hay que creer que se trata de una gran plaga social, cada día en aumento y cada vez más irremediable.

## MORET DE VIAJE

CÓRDOBA 12. En el expreso ha llegado D. Segismundo Moret, acompañado de don Natalio Rivas.  
En la estación le esperaban D. Antonio Barroso, el gobernador civil y una numerosa representación del partido liberal.  
El Sr. Moret entró en Córdoba, visitando la Catedral, el «Círculo de la Amistad» y el Centro liberal.  
Después seguirá su viaje a Granada.  
El expreso ha llegado con dos horas de retraso, por haber descarrilado cerca de Rabanales, al airopear a un buey que se salió de una dehesa.

En Málaga.  
MALAGA 12. En el expreso han llegado a esta capital los Sres. Moret, Rivas (D. Natalio) y Figuroa (D. Adolfo), que tuvieron un gran recibimiento.  
Muchísimas personas acuden a saludarles al Hotel Regina, donde se hospedan.  
Los Sres. Moret y Rivas se proponen salir esta noche en automóvil para Motril; pernoctarán en Vélez.

A Vélez y Motril.  
MALAGA 12. Después de una corta estancia en esta población, ha marchado a Vélez, se autovió, el Sr. Moret, acompañado de D. Natalio Rivas, D. José García Guerrero, D. Narciso Díaz de Escobar y D. Amaro Duarte.  
De Vélez marcharán a Motril.

## Reyes y Príncipes

POR TELEGRAMA  
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL  
Se casarán.  
BERLIN 12. Todos los periódicos venían anunciando hace días la ruptura del noviazgo de la Princesa Beatriz de Sajonia Coburgo Gotha y del infante Alfonso de Orleans y Borbón, nieto del duque de Montpensier.  
Se había dicho que la causa de ello era la negativa de la Princesa a abjurar del protestantismo.  
Sin embargo, puedo asegurar que todo es falso.  
El infante ha dirigido al Papa un mensaje, pidiéndole el permiso necesario para los matrimonios mixtos.  
Aun no le ha enviado su Santidad el documento, que deberán firmar los novios, comprometiendo a educar los hijos, que tengan en el seno de la religión católica.

Los Príncipes de Gales.  
PARIS 12. Los Príncipes de Gales saldrán mañana, a las once y media, para Londres.  
Llegarán a Victoria Station a las cuatro de la madrugada.  
¿Todo arreglado?  
PARIS 12. El correspondiente berlínés del «New York Herald» telegrafía a su periódico diciendo que las dificultades creadas por los celos y rivalidades de los Monarcas germánicos estuvieron a punto de hacer fracasar el viaje a Viena de todos ellos, proyectado con motivo del jubileo de Francisco José.  
Al fin las cuestiones de etiqueta han sido arregladas, y se ha convenido que ocupe el puesto de honor el Regente de Baviera, que es el más viejo.  
Si el viaje se celebra y Francisco José no enferma de nuevo, recibirá al Kaiser, al que rodearán todos los Reyes y Príncipes soberanos de los Estados germánicos.

## Semana Santa

En Palacio.  
En la Real Capilla hubo ayer mañana bendición y distribución de palmas, solemne procesión por las galerías, y luego misa con «Misa cantada».

La comitiva religiosa partió de las habitaciones de S. M. el Rey a las diez y media, y se dirigió a la iglesia a las once de la mañana. La «Misa de los Gladiadores», de Massenet. El Monarca vestía de almirante con la banda y el collar de Carlos III, el Toisón y otras muchas condecoraciones, y el infante D. Carlos de general de brigada y la banda de Carlos III.  
En el acompañamiento de S. M. iban solamente dos señoras: S. A. R. la Infanta doña Isabel, que vestía de raso gris con joyas de esmeraldas y brillantes, y su dama de guarda, la duquesa de Medina Sidonia, que vestía de blanco y estaba muy bella.

En las filas de Grandes de España vimos a los duques de Granada, Arjón, Conquista, Hornachuelos, Medina Sidonia, Vistahermosa, Aljara, Tarazona, Medina del Campo, Castillejos y las Torres; marqueses de la Romana, Mariana, Santa Cristina, Hoyos, Medina de Asta, Quiros y Casa Irujo, y condes de Suardana, Heredia Spinola, Real, Orgaz, Salazar y los Llanos.

En la oficialidad de la Escuela figuraban los grandes de España señores marqueses de Sotomayor, duque de la Victoria y marqués de Miravillas.  
Sus Majestades doña Victoria y doña María Cristina y la Infanta doña Luisa de Orleans fueron por las habitaciones interiores de la Capilla y asistieron en su tribuna a la fiesta religiosa. Las tres egregias damas vestían de tonos claros con mantilla blanca, que impuso la etiqueta del día.

Hizo la bendición de palmas el señor obispo de Sión, en presencia del nuncio de Su Santidad, y luego se verificó la procesión por las galerías, leyendo en primer término los cantores y capellanes mayor, precedidos por el procesionista mayor, vestido de pontifical. Luego los gentiles-hombres, mayordomos de semana y grandes de España, S. M. el Rey y S. A. A. los jefes de Palacio y la oficialidad de la Escuela y de Alabarderos.

Todos, desde el ayuda de capilla hasta el Monarca, llevaban en la diestra elegante palma, y el conjunto de la procesión resultaba muy hermoso.

Vuelta la procesión a la iglesia, se cantó la Pasión y dijo la misa un capellán de altar. En la parte artística se cantó la misa a voces solas, de Zubizarra, y las «Turbas» de la Pasión, composición inspirada del maestro Torres, escrita en 1727.

Cerca de la una de la tarde terminó la fiesta religiosa, volviendo la comitiva regia a la Cámara de S. M. a los acuerdos de la «Marcha del Cid», de Senés.

En las iglesias.  
Con toda solemnidad se celebraron en los templos las ceremonias del día.  
En la Catedral comenzó la solemne función religiosa a las nueve y media, asistiendo el obispo de Madrid con el Cabildo catedral, el Ayuntamiento y las autoridades.

En la ceremonia tomó parte la notable Capilla Isidoriana, que dirige el maestro Asensio.  
En la bendición de las palmas ejecutó ésta la antigua «Hosanna filio David» y el gradual «En monte Oliveti, del canto gregoriano, y el «Sanctus» y «Benedictus» del maestro Roland de Lassus, a cinco voces.  
Al hacer la distribución de los ramos, cantó la antifona «Ruará hebreorum», del maestro Victoria.  
La procesión de las palmas resultó muy brillante y solenne.

Después se celebró la misa, y la Capilla Isidoriana cantó la del maestro Victoria y el «Ofertorio» de Pedro Aranz.  
El número de fieles que ha concurrido a la Catedral ha sido extraordinario.  
También fué muy numeroso en las demás iglesias, especialmente en San José, las Calatravas, San Ginés y Santa María.

## LA SEPULTURA DE CURROS

Católicos y librepensadores

Y muera el que no piense...  
CORUÑA 12. Los elementos radicales de esta población han celebrado hoy un mitin para protestar, en nombre de la libertad, de que al cadáver de Curros Enríquez se le diera sepultura en el cementerio católico.  
Según los organizadores, el acto se celebraba, ante todo, para afirmamiento del espíritu democrático y prestigio de las ideas radicales.  
El mitin fué organizado por las Sociedades que forman la Unión Campesina, adhiriéndose los librepensadores y algunos republicanos.  
Se leyeron las más avanzadas poesías de Curros Enríquez, para demostrar que éste se hallaba distanciado de la Iglesia.  
En los discursos, que fueron muchos, y todos de un rabioso radicalismo, hubo notas verdaderamente cómicas.  
Un orador dijo que los librepensadores tenían que protestar energicamente de que la familia de Curros hubiera dispuesto el enterramiento del cadáver en tierra sagrada.  
—Pero la familia de Curros, ¿no tiene derecho a pensar y a obrar libremente?—dijo una voz.  
Y el orador se quedó perplejo, sin saber qué replicar.

Otros discursorales calificaron de secuestro cuando se hizo desde el entierro y los funerales, hasta la velada, en la que se negó puesto a los obreros y a los radicales.  
Acusaron duramente al alcalde y al presidente de la Asociación de la Prensa.  
Un librepensador afirmó que se había sobornado al hijo de Curros, para hacerle decir que su padre era católico. (Protestas y gritos de furor.)  
Dijo que también se había sobornado a algunos organizadores del homenaje.

Escándalo.—Interviene la policía.  
Al pedir la palabra, para defenderse de los cargos que se le hacían, el presidente de la Asociación de la Prensa, Sr. Casas, se produjo un gran alboroto, estando a punto de llegar a las manos católicos y librepensadores.  
Intervino la policía, y al fin pudo hablar el distinguido periodista, afirmando que todos los actos relativos al entierro de Curros se habían realizado con arreglo a la voluntad libre de la familia del finado y de los representantes del Centro Galego de la Habana.  
Esa libertad de pensamiento y de acción, que nosotros respetamos—dijo—es la que vosotros, los hombres de la libertad, combatís hoy.  
Vuestra intolerancia roja es más fatídica que la intolerancia que llamáis negra. (Se reproducen los gritos y los apóstrofes.)

Comentarios.  
El espectáculo de hoy ha sido verdaderamente lamentable.  
El teatro estaba lleno, y el nombre de Curros, que todos admiramos como poeta y no como político, ha servido de bandera para excitar las pasiones.  
El acto degeneró en mitin de controversia, dividiéndose el público en dos bandos, que a la vez aplaudían y protestaban.  
Algunas personas sensatas se impusieron, haciendo un llamamiento a la cultura e invocando el buen nombre del país.  
Gracias a esto, no ha terminado de peor modo el acto organizado por los librepensadores.  
Se comentó unánimemente que se hayan sacado a relucir actos familiares, que nadie tiene derecho a juzgar, y menos a combatir.

## NOTAS DE ITALIA

POR TELEGRAMA  
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL  
La candidatura de Visconti-Venosta.  
ROMA 12. Dicen varios periódicos que Italia debería dar a Francia una gran prueba de amistad, nombrando al marqués de Visconti Venosta sucesor de Tornelli, en la Embajada de París.  
Visconti Venosta fué, con Delcassé, principal promotor de la aproximación franco-italiana.  
En Algeiras sirvió lealmente la causa de Francia, demostrando gran celo y habilidad.  
Desdichadamente, es muy anciano, y se teme que, si le nombran, rechace el cargo.

Volando los éxitos.  
ROMA 12. Anoche, en el teatro Argentina, fué ensayado un aparato que servirá, en adelante, para conocer exactamente la opinión del público acerca de las obras que sean representadas.  
Conforme iban entrando los espectadores en el teatro de una comedia en que se satirizaban las costumbres de la aristocracia romana, se les entregaba un stick.  
Y al salir depositaban en un aparato especial el trozo de él, en que estaba escrita la frase que ha gustado, o como me ha gustado.  
El ensayo obtuvo éxito satisfactorio.

Miss Elkins se convierte.  
ROMA 12. El Papa ha recibido un cablegrama del cardenal Gibbons, en el que se le participa que miss Elkins, la prometida del duque de los Abruzzos, accede, al fin, a convertirse al catolicismo.  
El duque de los Abruzzos se encuentra en Turín, ocupado en arreglar el hotel donde ha de alojarse su novia cuando venga a Italia.  
—Otro telegrama de Nueva York dice que el senador Elkins ha rogado a la «Press Association» no publique nuevos despachos acerca del próximo matrimonio de su hija.

## ACADEMIA DE MEDICINA

EL DOCTOR CHACON  
Ayer tarde se ha celebrado en la Real Academia de Medicina la recepción del ilustre ginecólogo D. Antonio Fernández Chacón.  
La personalidad del doctor Chacón no necesita de encomiamentos. Sus triunfos científicos fueran grandes y algunas veces se honraron nuestras columnas en referencias. El doctor Chacón es uno de los mejores operadores contemporáneos y su prestigio se ha hecho universal. Hacia mucho tiempo que debería haber obtenido la investidura académica que hoy se le concede.  
Su recepción ha sido una verdadera solemnidad. Asistieron los médicos más distinguidos de Madrid y numeroso público.

## EN INGLATERRA

POR TELEGRAMA  
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL  
Isla imaginaria.  
LONDRES 12. El almirantazgo británico ha dispuesto que sea borrada de las cartas marítimas la isla de Kiel, en la costa de Islandia.  
Según el informe enviado por el capitán de un buque alemán, dicha isla no existe.  
El nuevo Gabinete.  
LONDRES 12. He aquí la lista oficial de las modificaciones introducidas en el Ministerio, a consecuencia de la dimisión de Campbell-Bannerman.  
El primer lord del almirantazgo, lord Tweedmouth, pasa a Presidente del Consejo; Crewe es nombrado ministro de las Colonias; Lloyd George, ministro de Hacienda; Reginald Mac Kenna, primer lord del almirantazgo; Winston Churchill, ministro de Comercio; Walter Runciman, ministro de Instrucción pública; queda fuera de la situación.

El coronel Seely, subsecretario de las Colonias; Mr. Lucas, subsecretario, mister Acland, secretario parlamentario de Guerra; Mr. Ducann, secretario parlamentario del Indio Office; Mr. Monley, subsecretario del mismo y Mr. Fowler, canciller del ducado de Lancaster, han sido agraciados con la dignidad de pares, conservando sus cargos.

## EL TERRORISMO DEL PROCESO RULL

Barcelona 12.  
Para mañana.  
La vista del proceso Rull continuará mañana a las diez.  
Se concederá la palabra al defensor de Juan Rull, D. Constantino Martín, y después de hecho el resumen del juicio por el presidente, si hay tiempo se entregarán las preguntas a los jurados para que emitan su veredicto.

Testigo perseguido.  
El comerciante D. Marcial Valls, que vió salir a la madre de Rull del portal de la Rumbra en que se encontraron dos bombas, y cuya declaración comunicó el viernes, se ve perseguido.  
Ayer tuvo el Sr. Valls que ir a Sans, y para ello utilizó el trávia.

Al regresar a Barcelona a las siete de la noche, tres sujetos que de seguían, vistiendo traje azul, le cortaron el paso y le increparon por su denuncia contra la madre de Rull.  
El Sr. Valls, sorprendido, se hizo a un lado para proseguir su camino, no sin haber reconocido entre ellos a uno que fué en el trávia con él a Sans.  
El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado.

Banquete a Doval.  
Se está organizando un banquete en honor de D. Gerardo Doval por su brillante labor en la causa de los atentados terroristas.

Rumores.  
Ha circulado hoy el rumor de haber sido víctima de una agresión el tetrado D. Gerardo Doval.  
La noticia es inexacta, pudiendo asegurarlo.

También ha corrido el rumor de que hay dos personas más que confirman la denuncia formulada por el Sr. Valls contra la madre de Rull.  
Figuerola.

## EN SURESNES

EL BUSTO DE ZOLA

POR TELEGRAMA  
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL  
PARIS 12. Con un día espléndido se ha celebrado en Surenes la solemne inauguración del busto de Emilio Zola.  
A la ceremonia ha asistido numeroso público, cumpliéndose en todas sus partes el programa anunciado, sin que ocurriera incidente alguno hasta ahora, ni menos se produjeran las temidas contramanifestaciones.  
Las medidas preventivas adoptadas por el Gobierno para garantizar el orden público eran muy rigurosas.  
Incidentes.  
PARIS 12. Después del discurso pronunciado por el alcalde, M. Diederich, hizo uso de la palabra el senador M. Mascaraud.  
Su «discurso» de hoy, dedicado a emaltes la memoria de Zola, fué interrumpido por gritos hostiles, procedentes de la próxima calle des Bourets.  
La policía tuvo que intervenir para asegurar el orden, y se produjeron colisiones.  
Hay varios detenidos.  
Al fin pudo proseguir su discurso monsieur Mascaraud.  
A continuación hace uso de la palabra M. Havel.

## VIAJE POLÍTICO

Bulow a Roma

POR TELEGRAMA  
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL  
El canciller en Munich.  
BERLIN 12. El tren en que efectúan su viaje los Príncipes de Bulow, al pasar por Munich, detuvo una hora en la estación.  
El canciller y su esposa y M. de Flotow pasaron por los alrededores, en compañía de Podewils, presidente del Consejo de Baviera, que había acudido a esperarles.  
Bulow y Podewils hablaron de política interior.  
¿A qué va?—Nota oficiosa.  
BERLIN 12. «La Correspondencia del Imperio de la Alemania del Norte» publica una nota sobre el viaje de Bulow, que indudablemente es de origen oficioso.  
Dice en ella que es absurdo creer que el viaje obedezca a la política que Italia sigue en los Balcanes.  
Añade que Bulow, en Roma, visitará al Papa, después de visitar al Rey Víctor Manuel. Sin embargo, no tratará con Su Santidad de la creación de una Nunciatura papal en Berlín, como algunos han dicho.  
El periódico recuerda, a este respecto, que no ha mucho, y cuando los órganos católicos alemanes atacaban a Bulow, Pio X envió al canciller cariñosas saluciones por conducto de un diplomático prusiano. La nota termina negando que Bulow vaya a tratar en Roma de los asuntos polacos.

Noticias del viaje.  
ROMA 12. Bulow, por medio del barón de Mulhberg, ministro de Prusia cerca del Vaticano, ha pedido al Papa, le reciba en audiencia.  
El día será fijado así que llegue a Roma el canciller.  
Este es aguardado hoy, a la una de la tarde.  
Desde la estación irá al Consulado y después a visitar a Tittoni.  
El lunes por la mañana recibirá el Rey, y el martes será dado en el Quirinal un banquete en su honor.  
Giolitti está ausente de Roma; pero irá a Venecia a fines de abril para visitar a Bulow.  
Este, desde Venecia, irá con su familia al lago Lugano, en cuyas orillas, y cerca de Ponte Fresa, posee un hermano suyo una preciosa villa de placer, en la que reside.

Bulow en Roma.  
ROMA 12. Esta tarde ha llegado a Roma el canciller von Bulow, acompañado de su esposa y del ministro von Flottow.  
Recibirán en la estación todo el personal de la Embajada.  
Esta noche, el Canciller ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Tittoni.  
Mañana será recibido por el Rey, y por la noche, Tittoni le observará con un gran banquete.  
El martes visitará a Su Santidad, y por la noche asistirá a una comida en Palacio.  
No es político.  
ROMA 12. Los periódicos italianos reprimen un artículo del imputado por el delito de almirante «Steddeche» Corsoneri, en el que se afirma que el viaje de Bulow se trata de un «despartido» de toda significación política.  
No está pues relacionado con la cuestión polaca ni con la de curros católicos.

## TEATRO REAL

La Orquesta Sinfónica

El concierto de anoche.  
En dos palabras podría decir lo que fué el concierto de anoche—tercer de la serie—magnífico y brillantísimo; magnífico, por la espléndida y admirable ejecución que obtuvieron todas las obras que componían el hermoso programa que oímos, y brillantísimo, por el numeroso y selecto público que llenaba todas las localidades, y que se mostró entusiasmado como pocas veces lo hemos visto aplaudido a rabiar todas las obras y obligado a la orquesta a repetir tres de ellas, que hubieran sido casi todas, por el gusto del público.  
El concierto empezó con dos números de la «Suites titulada «Scherezerode», de Rimsky-Korsakow, que se ejecutaban por primera vez; el primero de ellos, «Alargo maestoso». «Allegro non troppo», de una inspiración franca y fácil, es muy agradable y bien sentido en su línea melódica; el segundo, «Lento».—«Andantino», tenes éstos que el primero, algo rubicundo en su desarrollo, pero hecho con mucho ingenio, resulta también muy interesante. Ambos están presentados con un hermoso ropaje orquestal, siendo más brillante y de mayor novedad el segundo.  
El preludio de Debussy, «L'après midi d'un faune», hizo el mismo efecto que las demás veces que lo hemos oído. No logró interesar grandemente al público, y creo que no llegará a conseguir mayor efecto, porque no produce ni puede producir verdadera emoción estética.  
Terminada la primera parte con el poema sinfónico «Don Juan», de Ricardo Strauss, que contrastaba enormemente con la obra anterior por lo vigoroso y varonil de su sentimiento y la grandeza con que está concebido. Esto mismo contribuyó a que la obra resultara aún más hermosa de lo que indudablemente es y que impresionara más que en otras ocasiones.  
El puesto de honor estaba ocupado por la «Octava sinfonía del colosal Beethoven, que obtuvo una de las ejecuciones más hermosas y perfectas que hemos oído de dicha obra.  
Una explosión formidable de aplausos siguió a cada uno de los cuatro tiempos, siendo repetido el «Allegretto scherzoso» y abanzando al final una ovación delirante a la orquesta y director.  
La tercera parte constaba de tres números. Dos de ellos del también colosal Wagner, de los que nada digo por ser ya conocidos, y uno, el primero, que era la novedad más interesante del programa—sin aquilatar su mérito, que es muy grande—por tratarse de un músico español, Vicente Arregui, que es uno de los músicos jóvenes que tenemos, que viene con más bríos y cuando menos uno de que vale mucho. Ya el pasado tuvimos el gusto de oír y aplaudir en esta misma Sociedad un fragmento del «Oratorio» que escribió como pensionado, en Roma, fragmento que ha sido ejecutado por Arbós en sus conciertos de San Sebastián y de Londres, con gran éxito, y anoche una escena, arreglada para la orquesta sola, de su ópera titulada «La Maya». Esta pieza, tal como anoche la oímos, careciendo del atractivo que agranda su mérito e importancia al ser representada en la escena, resulta, sin embargo, una hermosa pieza sinfónica, admirable de inspiración en las líneas, y por lo afortunado y brillante de su instrumentación.  
Custó mucho, más aplaudidísima y repetida, y volvió a Vicente Arregui una gran ovación y varias llamadas al palco escénico. A los entusiásticos aplausos del público, que tan merecidamente le aclamó, fueron unidos los modestísimos míos. Con verdadero placer se les renueva desde aquí, enviándole mi más cordial enhorabuena por el legítimo éxito que ha logrado.  
En el concierto del domingo próximo oíremos otra obra española de Laviña, que es otro de los músicos jóvenes que vienen aparejados, como vulgarmente suele decirse, y en otros de los mejores de otros jóvenes compositores españoles; pues la orquesta Sinfónica, con su digno director, señor Arbós, tiene el nobilísimo e importante propósito de abrir sus puertas para que toda la gente que vale en España pueda darse a conocer. Es otra prueba más del entusiasmo por el arte con que trabaja esta nobilísima orquesta, y un título legítimo al creciente favor que está obteniendo del público, que tiene que llegar a convertirse de que la orquesta Sinfónica no desmerea en la comparación con la mayor parte de las buenas orquestas extranjeras.

D dur.  
Ecros de Alemania

POR TELEGRAMA  
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL  
La «ocoote» y el teniente.  
STRASBURGO 12. Ayer fué presa la «emmondaine» francesa Lily, que se fugó hace pocos días con el teniente alemán Krumbrock, hijo del general del mismo apellido.  
Dicho oficial está perseguido por delito de traición a la Patria.  
Un empréstito.  
BERLIN 12. El nuevo empréstito alemán ha sido cubierto, según noticias oficiales.  
Sin embargo, sébase que 200 millones de bonos del Tesoro han sido rechazados por el público.  
El empréstito en cuestión no debe haber sido cubierto gran número de veces, porque los capitales suizos, franceses y británicos le han prestado poco apoyo.

Ministro chino.  
BERLIN 12. El ministro chino en Schi-Man llegó ayer, procedente de Shanghai.  
Durante dos años, permanecerá aquí estudiando la administración y las instituciones políticas de Alemania.  
Nombramientos militares.  
BERLIN 12. Considerase inminente una amplia renovación de cargos militares.  
Dícese que la base de ella será el nombramiento de ocho comandantes de ejército que el Kaiser hará en breve.

Una declaración.  
BERLIN 12. El Comité de la Liga naval, a quien recientemente se imputaron ciertas dependencias políticas, ha aprobado una declaración, en la que se define a la Liga como a organismo designado en absoluto de toda influencia de partido.

pues las simpatías personales del doctor Chacón rivalizan con sus méritos de hombre de ciencia.  
El tema de su discurso fué «Hemorragia del subconsciente» y le sirvió para demostrar una vez más su profunda ilustración. El discurso, admirablemente escrito, ha sido aplaudidísimo.  
Contestó al nuevo académico, en nombre de la corporación, el presidente, D. Julián Calleja, que leyó un notabilísimo trabajo, obtenido muchos aplausos también.  
Felicitamos a nuestro querido amigo el doctor Chacón muy cordialmente.

Anoche, en uno de los salones de Fornos, se celebró el banquete en honor del insigne ginecólogo.  
En la mesa presidencial, con el doctor Chacón, se sentaron los doctores Calleja y Gil, los dos hijos del nuevo académico y varios periodistas.  
Los demás puestos de la mesa se hallaban ocupados por los discípulos del doctor, en número de unos ciento cincuenta.  
La fiesta resultó muy agradable.  
Al final brindaron los doctores Calleja y Gil, varios estudiantes, y en nombre de la prensa, nuestro querido compañero Fernando Soldevilla.  
En muy sinceras y elocuentes frases dijo a todos las gracias, visiblemente conmovido, el Sr. Chacón.

EN SURESNES  
EL BUSTO DE ZOLA

POR TELEGRAMA  
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL  
PARIS 12. Con un día espléndido se ha celebrado en Surenes la solemne inauguración del busto de Emilio Zola.  
A la ceremonia ha asistido numeroso público, cumpliéndose en todas sus partes el programa anunciado, sin que ocurriera incidente alguno hasta ahora, ni menos se produjeran las temidas contramanifestaciones.  
Las medidas preventivas adoptadas por el Gobierno para garantizar el orden público eran muy rigurosas.  
Incidentes.  
PARIS 12. Después del discurso pronunciado por el alcalde, M. Diederich, hizo uso de la palabra el senador M. Mascaraud.  
Su «discurso» de hoy, dedicado a emaltes la memoria de Zola, fué interrumpido por gritos hostiles, procedentes de la próxima calle des Bourets.  
La policía tuvo que intervenir para asegurar el orden, y se produjeron colisiones.  
Hay varios detenidos.  
Al fin pudo proseguir su discurso monsieur Mascaraud.  
A continuación hace uso de la palabra M. Havel.

## VIAJE POLÍTICO

Bulow a Roma

POR TELEGRAMA  
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL  
El canciller en Munich.  
BERLIN 12. El tren en que efectúan su viaje los Príncipes de Bulow, al pasar por Munich, detuvo una hora en la estación.  
El canciller y su esposa y M. de Flotow pasaron por los alrededores, en compañía de Podewils, presidente del Consejo de Baviera, que había acudido a esperarles.  
Bulow y Podewils hablaron de política interior.  
¿A qué va?—Nota oficiosa.  
BERLIN 12. «La Correspondencia del Imperio de la Alemania del Norte» publica una nota sobre el viaje de Bulow, que indudablemente es de origen oficioso.  
Dice en ella que es absurdo creer que el viaje obedezca a la política que Italia sigue en los Balcanes.  
Añade que Bulow, en Roma, visitará al Papa, después de visitar al Rey Víctor Manuel. Sin embargo, no tratará con Su Santidad de la creación de una Nunciatura papal en Berlín, como algunos han dicho.  
El periódico recuerda, a este respecto, que no ha mucho, y cuando los órganos católicos alemanes atacaban a Bulow, Pio X envió al canciller cariñosas saluciones por conducto de un diplomático prusiano. La nota termina negando que Bulow vaya a tratar en Roma de los asuntos polacos.

Noticias del viaje.  
ROMA 12. Bulow, por medio del barón de Mulhberg, ministro de Prusia cerca del Vaticano, ha pedido al Papa, le reciba en audiencia.  
El día será fijado así que llegue a Roma el canciller.  
Este es aguardado hoy, a la una de la tarde.  
Desde la estación irá al Consulado y después a visitar a Tittoni.  
El lunes por la mañana recibirá el Rey, y el martes será dado en el Quirinal un banquete en su honor.  
Giolitti está ausente de Roma; pero irá a Venecia a fines de abril para visitar a Bulow.  
Este, desde Venecia, irá con su familia al lago Lugano, en cuyas orillas, y cerca de Ponte Fresa, posee un hermano suyo una preciosa villa de placer, en la que reside.

Bulow en Roma.  
ROMA 12. Esta tarde ha llegado a Roma el canciller von Bulow, acompañado de su esposa y del ministro von Flottow.  
Recibirán en la estación todo el personal de la Embajada.  
Esta noche, el Canciller ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Tittoni.  
Mañana será recibido por el Rey, y por la noche, Tittoni le observará con un gran banquete.  
El martes visitará a Su Santidad, y por la noche asistirá a una comida en Palacio.  
No es político.  
ROMA 12. Los periódicos italianos reprimen un artículo del imputado por el delito de almirante «Steddeche» Corsoneri, en el que se afirma que el viaje de Bulow se trata de un «despartido» de toda significación política.  
No está pues relacionado con la cuestión polaca ni con la de curros católicos.

## ESTE DIARIO

no pertenece

al Trust.

Informaciones francesas

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El cardenal Lecot. BURDESOS 11. El cardenal Lecot llegó anoche a París, procedente de Roma.

Afestado anarquista. TOURCOING 12. Habiendo sido preso un anarquista, sus compañeros, para vengarse, colocaron una bomba en la casa del comisario de policía.

La bomba estalló, destruyendo el edificio y haciendo a un transeúnte. Un anarquista ha sido preso.

General abofeteado. NANCY 12. Encarcelado ayer en la estación, vestido de uniforme, el general Pau, comandante del 20.º Cuerpo de Ejército, acorcesóse un individuo, que le insultó en alemán, y cuando él se abofeteó.

Los que presenciaron la agresión dieron una tremenda paliza al sujeto, costándole gran trabajo a la policía llevarle al comisariato más próximo. Confesó ser de origen alemán; pero negó a decir su nombre y los motivos de su conducta.

En Argelia. ARGEL 12. Un despacho de Colom Echard dice lo siguiente: «Añoche, a las nueve, una columna de mil hombres, con Caballería, salió para reforzar el puerto de Tabaza.

Formará, en unión con otras columnas salidas al mismo tiempo de Beni-Elf y Ain-Sofra, una línea defensiva, a lo largo del valle de Zafana, hasta Fort-Hassa.

De otra parte, ha salido una pequeña columna de Berguent. Irá a Denadia. El general Bailloud es agredido aquí. Visitará a una automotrizadora los puestos que ocupan nuestras fuerzas.

También se ha recibido un telegrama de Tlemcen, en que se dice que el general Bailloud, llegó por la noche, dirigiéndose a Almería para adquirir noticias acerca de la actitud de los Beni-Snassen.

Partirá en seguida para el extremo Sur oraní. No hubo hostedades. NANCY 12. La noticia de haber ofrecido un desecnelado alemán al general francés Pau ha sido exagerada sin fundamento.

Se dijo que el desecnelado había abofeteado al general. Esto no es exacto. Se limitó a dirigirse en lenguaje vivo.

UN SUCESO

Por un tapiz.—En casa de Amará.—Furor coleccionista.—El tapiz, perdido.—El señor Millán Astray.—Fuera de peligro.—El tapiz, encontrado.

Vamos a dar cuenta al lector de un suceso que ha podido tener graves consecuencias, pero que afortunadamente sólo ha venido a demostrar hasta qué punto llega la pasión de un coleccionista.

Durante dos días no se ha hablado en los círculos artísticos de Madrid de otro acontecimiento que de éste en que ha figurado como héroe un señor, cuyo nombre no daremos, noble un poco arruinado, pero coleccionista por su ilustre apellido, por sus locas aficiones a toda suerte de deportes y sobre todo por su inteligencia y sus aficiones de coleccionista.

Este señor estaba una de las últimas tardes en la plaza de Santa Ana, en casa de Amará, presenciando la concurrida subasta de muebles, tapices, cuadros, joyas, y toda suerte de objetos de lujo ó de arte.

Se hallaba animadísimo el salón. Multitud de damas de la nobleza, de artistas, de honores políticos, tomaban parte en la puja, disputándose los objetos que salían a la venta ó, simplemente, charlaban y curiosaban en aquel elegante bazar donde toda obra y todo aspecto artístico, tienen su representación.

Nuestro noble, un poco arruinado, aunque no tan arruinado que deje de seguir aumentando sus colecciones artísticas mientras disminuyen su papel del Estado, sus deudas y sus cosas de casa, luchaba encarnizadamente por la posesión de un trozo de tela, un viejo tapiz, que en sus manos de una trampa que fué su poseedora, valió cinco ó seis duros, y que ahora, después de analizado por los inteligentes, se cotizaba en casa de Amará en muchos miles de reales.

Realmente el ejemplar era casi único; era a la tapicería lo que el incunabe es a la librería.

Nuestro noble pujaba heroicamente para adueñarse de él. Dos damas hermosas y un distinguido erudito y literato, cuyo palacio recién construido en la calle de Serrano llama la atención de todo el mundo; un pintor de mucho talento y de poco dinero, irremisiblemente condenado a no poseer el tapiz; un ex ministro y un teniente general amonontonaban oferta sobre oferta, en lucha, cuyos poderosos acicates eran el amor propio, la vanidad y el entusiasmo por el arte.

Había salido el tapiz a la venta en mil pesetas y estaba ya en entorpecido mil pesetas. Alguien, amigo de nuestro noble, le aconsejaba con insistencia que abandonara el empeño y conservara una suma, tal vez al día siguiente necesaria para pagar un plazo de hipoteca.

Más todo inútil. Nuestro héroe no hacía caso de nada ni de nadie. El tapiz ó la muerte.

te—parecía pensar fijándose en el pequeño objeto artístico.

Y como todo el mundo en aquella reunión brillante y escogida, donde todos se saben de memoria todos, conocía que la situación actual del arte no nos propicia parecernos derrocheros, las miradas generales, más que en nadie, se fijaban en él, y el asustado a unos, aburrido a otros más cuerdos para manejar su dinero, pujando siempre, se quedó con el pequeño tapiz en tres mil doscientos duros.

La cara de aquel hombre deslumbraba de satisfacción y alegría. No quiso acordarse de lo que le llevarán el tapiz a su casa. Lo pagó en el acto y lo hizo un rollo y se lo llevó el mismo, acompañado de dos ó tres amigos, mientras en el Salón Amará continuaba la lucha entretenida, sugestiva y animada alrededor de los objetos que salían a la subasta.

Y aquí entró lo doloroso del suceso. El noble se separó de sus amigos, tomó un coche de punto y se marchó a su casa. La alegría de ser poseedor del codiciado objeto, le hizo olvidarse de todo hasta del tapiz mismo, y cuando entró en su cuarto de la calle de Goya notó que había dejado el tapiz en el coche.

Huyó como un loco la escalera y el coche no estaba allí, y era lo peor, que el no había visto el número. Desesperado, tomó otro carruaje y se fué al Gobierno Civil en busca del Sr. Millán Astray.

Cuando daba a éste las señas detalladas del objeto extraviado, fué acometido de una congestión y transportado a su domicilio en estado verdaderamente grave. Durante dos días ha estado en peligro de morir. Afortunadamente ha triunfado su robusta naturaleza y ayer mañana, cuando estaba fuera de peligro, también estuvo a punto de morir de una nueva congestión, porque el Sr. Millán Astray entró en su alcoba y le dejó sobre la cama el tapiz recuperado. El comisario general de policía había dado con él, en el inevitable Hastro.

En cuanto al aristócrata, es bien seguro que cuando vuelva a casa de Amará y adquiera cualquier objeto de arte no ha de volver a dejarlo en ningún coche.

En Argelia. ARGEL 12. Un despacho de Colom Echard dice lo siguiente: «Añoche, a las nueve, una columna de mil hombres, con Caballería, salió para reforzar el puerto de Tabaza.

Formará, en unión con otras columnas salidas al mismo tiempo de Beni-Elf y Ain-Sofra, una línea defensiva, a lo largo del valle de Zafana, hasta Fort-Hassa.

De otra parte, ha salido una pequeña columna de Berguent. Irá a Denadia. El general Bailloud es agredido aquí. Visitará a una automotrizadora los puestos que ocupan nuestras fuerzas.

También se ha recibido un telegrama de Tlemcen, en que se dice que el general Bailloud, llegó por la noche, dirigiéndose a Almería para adquirir noticias acerca de la actitud de los Beni-Snassen.

Partirá en seguida para el extremo Sur oraní. No hubo hostedades. NANCY 12. La noticia de haber ofrecido un desecnelado alemán al general francés Pau ha sido exagerada sin fundamento.

Se dijo que el desecnelado había abofeteado al general. Esto no es exacto. Se limitó a dirigirse en lenguaje vivo.

En el momento de salir de la casa de Amará, el noble se fijó en el tapiz que estaba en el coche. Al darse cuenta de que había dejado el tapiz en el coche, se puso a llorar y se fue corriendo a buscarlo.

Al salir de la casa de Amará, el noble se fijó en el tapiz que estaba en el coche. Al darse cuenta de que había dejado el tapiz en el coche, se puso a llorar y se fue corriendo a buscarlo.

Al salir de la casa de Amará, el noble se fijó en el tapiz que estaba en el coche. Al darse cuenta de que había dejado el tapiz en el coche, se puso a llorar y se fue corriendo a buscarlo.

Al salir de la casa de Amará, el noble se fijó en el tapiz que estaba en el coche. Al darse cuenta de que había dejado el tapiz en el coche, se puso a llorar y se fue corriendo a buscarlo.

Al salir de la casa de Amará, el noble se fijó en el tapiz que estaba en el coche. Al darse cuenta de que había dejado el tapiz en el coche, se puso a llorar y se fue corriendo a buscarlo.

Al salir de la casa de Amará, el noble se fijó en el tapiz que estaba en el coche. Al darse cuenta de que había dejado el tapiz en el coche, se puso a llorar y se fue corriendo a buscarlo.

Al salir de la casa de Amará, el noble se fijó en el tapiz que estaba en el coche. Al darse cuenta de que había dejado el tapiz en el coche, se puso a llorar y se fue corriendo a buscarlo.

Al salir de la casa de Amará, el noble se fijó en el tapiz que estaba en el coche. Al darse cuenta de que había dejado el tapiz en el coche, se puso a llorar y se fue corriendo a buscarlo.

Al salir de la casa de Amará, el noble se fijó en el tapiz que estaba en el coche. Al darse cuenta de que había dejado el tapiz en el coche, se puso a llorar y se fue corriendo a buscarlo.

Al salir de la casa de Amará, el noble se fijó en el tapiz que estaba en el coche. Al darse cuenta de que había dejado el tapiz en el coche, se puso a llorar y se fue corriendo a buscarlo.

Al salir de la casa de Amará, el noble se fijó en el tapiz que estaba en el coche. Al darse cuenta de que había dejado el tapiz en el coche, se puso a llorar y se fue corriendo a buscarlo.

Al salir de la casa de Amará, el noble se fijó en el tapiz que estaba en el coche. Al darse cuenta de que había dejado el tapiz en el coche, se puso a llorar y se fue corriendo a buscarlo.

Al salir de la casa de Amará, el noble se fijó en el tapiz que estaba en el coche. Al darse cuenta de que había dejado el tapiz en el coche, se puso a llorar y se fue corriendo a buscarlo.

Al salir de la casa de Amará, el noble se fijó en el tapiz que estaba en el coche. Al darse cuenta de que había dejado el tapiz en el coche, se puso a llorar y se fue corriendo a buscarlo.

Al salir de la casa de Amará, el noble se fijó en el tapiz que estaba en el coche. Al darse cuenta de que había dejado el tapiz en el coche, se puso a llorar y se fue corriendo a buscarlo.

Al salir de la casa de Amará, el noble se fijó en el tapiz que estaba en el coche. Al darse cuenta de que había dejado el tapiz en el coche, se puso a llorar y se fue corriendo a buscarlo.

Al salir de la casa de Amará, el noble se fijó en el tapiz que estaba en el coche. Al darse cuenta de que había dejado el tapiz en el coche, se puso a llorar y se fue corriendo a buscarlo.

Al salir de la casa de Amará, el noble se fijó en el tapiz que estaba en el coche. Al darse cuenta de que había dejado el tapiz en el coche, se puso a llorar y se fue corriendo a buscarlo.

Al salir de la casa de Amará, el noble se fijó en el tapiz que estaba en el coche. Al darse cuenta de que había dejado el tapiz en el coche, se puso a llorar y se fue corriendo a buscarlo.

Al salir de la casa de Amará, el noble se fijó en el tapiz que estaba en el coche. Al darse cuenta de que había dejado el tapiz en el coche, se puso a llorar y se fue corriendo a buscarlo.

TOROS

La corrida de ayer

A punto ha estado de morir en flor. Señor, qué influencia tendrá Vicente Pastor con las nubes, que apenas el chico comienza a vestir el traje de luces, llueve...

El año pasado casi todas las corridas los toros en lunes, porque el domingo, día anunciado, lloró.

El domingo pasado tenía que torrear en una plaza francesa, y se fué suspendida la corrida por lluvia.

La corrida de la Penisa, que todos los años se ha celebrado sin tropiezo alguno, fué suspendida este año, la primera vez, por lluvia, figurando en el cartel Vicente Pastor.

Yo sé yo que el valiente muchacho no tiene la culpa; pero ¡ay! como las Empresas se enteran...

En la entrada hay bastantes claros. Los toros son de Arribas. Y vamos a lo que alguno soñó que podía ser competencia.

PRIMERO Berrendo en colorado, grande y con enormes púas. Un bichote con la mar de arroyos!

Machaquito tora a la catedral aquella, demostrándonos el bicho que ni tiene ganas de pelea y que si lo hace es por puro compromiso.

Como efectivamente sucede, pues a fuerza de capotazos y accesos se logra tan solo que se deje pinchar dos veces, después de escarbar la arena más que si le hubieran nombrado peón caminero. Total, ¡fuego!

Hombre, si; no viene mal con el frío que hace. Y nos entretenemos un rato con los cobetes, a cargo de Camará y Chafín, quedando superiormente al primero.

Y no olviden ustedes la ovación que el chico se llevó!

Machaquito tora tan de cerca y emocionante que los pases que da son otros tantos oídos por la valentía y agallas con que lo toma. ¡Vaya un socio para discutir con alguien!

No le tora por bajo, como el bicho necesitaba, y tarda algo en poder meter el brazo.

Pongan ustedes además que no hay un solo peón que achte oportunamente un capote, y tienen ustedes a la catedral aquella haciendo cosquillas con los cuernos a un señor que está en la andanada.

Añadan ustedes que Rafael no sabe que hacer, y resulta de todo bastante aburrimiento.

Por fin nos decidimos a jugarlos, y a paso de banderillas larga un metisaca, sin soltar.

El toro dobla, Machaco «frere» le levanta y Rafael desahella. ¡Vaya por Dios!

SEGUNDO Berrendo en negro; también buen mozo. Trata Vicente de fijarlo, teniendo que luchar con el aire.

El de Arribas es acometedor y decidido. Llegado a los caballos como persona mayor y derrotando con la cabeza suelta.

Total, seis puyazos por tres jacos. Aranguito y Blanquet parecen con poco lucimiento, a causa de las condiciones del bicho, que sigue teniendo la cabeza que parece una devanadera.

Lo que os participo, joven Pastor, para vuestro conocimiento. Torra valientemente sobre la izquierda, en el terreno del toro, y la verdad es que sin conseguir nada práctico.

Sobre tablas se mete Vicente, dando un pinchazo hondo, trasero, saliendo casi colgado el chico.

El toro dobla y Vicente oye palmas. TERCERO Berrendo en negro y también una tontería de tamaño.

De salud se lleva dos ó tres refilonas de los armados, y ya en la suerte natural toma dos picotazos, dejando Veneno enhebrado el palo en el propio pellejo del bicho.

COGIDA DEL «VENENO» Este picador quiere empujar el yerro y a caballo se va hacia el toro, tirando del pelo enhebrado; al caer tira y el toro le prende, suspendiéndole y volteándole.

Veneno ingresa en la enfermería, llevado por su propia tontería, por calificarlo así.

Se consigne sacar la espina y pasamos a otra cosa, porque el bicho está deshecho.

Camará y Mojino banderillean pronto y bien. Machaquito tora acertado por bajo, con brevedad y aseó, porque el de Arribas no está para más, y metiéndose mucho, da una casi entera desprendida y atravesada.

Repite con otra contraria y viene la desfunción rápida.

Lo cual que hay pitos. CUARTO Berrendo en negro; más pequeño, pero exagerado de pitones. Sobre todo, tiene una anchura de pitones que, más que tuna, es un almacén entero.

Vicente Pastor trata de torrear; pero no le resulta porque el bicho se huye. Quiéran ustedes que les diga algo de los bichos de Arribas! Pues que no me están gustando ni tanto así.

El canto de una uña. Cinco picotazos. Al final de uno de ellos Vanillas se dirige al público y dice: «¡Así se pica!»

«¡No me gustan los jóvenes modestos! ¿No les gusta más que topa y con poder; pero sin alarde de bravura?»

Quedaron cuatro jacos. En el segundo tercio queda bien Blanquet. Vicente Pastor pasa de muleta sin apretarse mucho, y torrea bastante feamente de costado.

Un estocazo, metiéndose de verdad, y muchas palmas. Vamos, hombre, ya era hora de ver algo! El chico da la vuelta al ruedo.

QUINTO Berrendo en negro y también buen mozo. Seis puyazos pasan en la vida taurina son los de tener odios raras, acometiendo de lejos, huyendo otras veces, parando y torriendo, como el viene en ganas. ¡Estará demente!

Después de unos lazos buenos de Rafael, y cuando creíamos que el toro iba ya a representar bien su papel, nos encontramos con que sigue igual. Pero ¡ya usted a dejarse torrar!

Seis veces le pinchan, sin que a mí me gustara su faena, la del toro, ¿eh? Ni casi la de los picadores.

«¡Sin que nos divirtamos en el segundo tercio. Machaquito tora tranquilo y reposado, manejando el tripa con soltura, para recoger bien al bicho en los pases, sobre todo en los redondos.»

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Muchas palmas. Rafael da la vuelta al ruedo; pero viéndose algo tristemente disgustado. ¿Cómo que aún hay protestantes! ¿Qué quedará?

SEXTO Berrendo en negro y también buen mozo. Pastor trata de lancearlo; pero se le va el capote y nos quedamos a la suerte.

Seis puyazos por dos jacos, y... ¡siguen sin gustarme los toros de Arribas! Toman los palos los matadores.

Vicente, andando hasta la cara, pone un buen par, del que se cae un palo. Palmas. Machaquito, de poder a poder, prende un par desigual, y Vicente repite con otro palo suelto.

Acaba Rafael, agarrando un par en el suelo. Vicente Pastor tora de muleta con poco lucimiento, aunque cerca y reposado, y a la hora de matar da una entera trasera, entrando con salto. Palmas.

B. Parte facultativa. Durante la lidia del tercer toro, ha ingresado en esta enfermería el picador José Granados, Veneno, con dos heridas; en la región glútea derecha, de diez centímetros, seccionándole el músculo glúteo, una, y otra de cinco centímetros que le interesa la piel y el tejido celular, lesiones que le impiden continuar la lidia.

El doctor... «Ataca»

Toros en provincias

COGIDA DE «SERRANITO». VALENCIA 12. Esta tarde se celebró una corrida de toros, lidiando ganado de Miura los espadas Calerito, Jáqueta y Serranito.

Los muros estaban bien presentados, y cumplieron regularmente en varas, tomando 26 y matando ocho caballos.

Calerito toró muy bien de muleta a su primer toro, rematando tan buena faena con un vil bajonazo.

A su segundo, cuarto de la tarde, le toró con indecisión, terminando con una mala estocada.

También tuvo que matar el sexto, que correspondía a Serranito, y que éste no pudo matar porque fué herido.

Jáqueta estuvo valiente, con la muleta en su mano de toros.

Al primero le despachó de un metisaca, malo, y al segundo le mató de un magnífico volapié.

Serranito comenzó la tarde con fortuna, siendo aplaudido como en quites.

A su primer toro le pasó de muleta admirablemente, matándole de una buena estocada.

En su segundo, sexto de la tarde, comenzó torreando de muleta muy despegado; al apurarse a matar lo hizo sin vacilar, siendo suspendido y volteado aparatadamente.

Llevado a la enfermería, los médicos le apreciaron una herida de tres centímetros de extensión por cinco de profundidad, en la región epigástrica.

La cogida no tiene la importancia que en el primer momento se le dió.

El herido está tranquilo, y pronto estará bueno, si no sobrevienen complicaciones.

Regamos a nuestros suscriptores, responsables y a cuantas personas nos dirijan correspondencia, hagan constar como complemento de señas: «Apartado de Correos, núm. 105».

En honor de Martín Arrúe

Un banquete.—El general. La fiesta celebrada en el restaurant Inglés ha resultado espléndida y hermosa sobre toda ponderación.

Fue una demostración gallarda y elocuente de las simpatías de que goza el ilustre general Martín Arrúe; fué un tributo debido a su claro talento, a su modestia extraordinaria, a su amabilidad exquisita, a su don de gentes admirable y proverbial.

Y allí, en torno del historiador concienzudo, del escritor castizo, del militar entusiasta, se reunieron sus amigos, sus discípulos, sus admiradores.

Insignias generales, jefes aguerridos, oficiales cultos acudieron al banquete, guiados por la admiración hacia el trabajador infatigable, por el cariño al jefe celoso, al camarada leal que siempre rindió pleitesía a la amistad, a la justicia, y sobre todo, al cumplimiento del deber.

Jeite severo para corregir las faltas fué Martín Arrúe durante los años que brillantemente mandó los regimientos 38 y 49 de línea; pero fué también padre cariñoso que aconsejó con prudencia, premió méritos y supo dar a cada cual su merecido y a todos los tesoros entrañables de su buen corazón.

Y por eso ayer recogió los frutos razonados de la magna labor de muchos años y escuchó los aplausos entusiastas de generales ilustres y veteranos, de jefes de Cuartel, también celosos y amantes de la carrera de las armas, de oficiales jóvenes que sienten hervir la sangre mora y ansían continuar sus trabajos, quebrantados, sin temores a dudas, la historia de España, esa sublime historia que supo trasladar a las cuartillas con tonos vibrantes y estilo impecable el general festejado, el prestigioso general Martín Arrúe.

La presidencia. En la mesa presidencial, a la derecha del anfitrión, sentáronse el elocuente ex presidente del Congreso Sr. Canalejas; ex ministro de la Guerra general Luque y generales Franco y Perol; a la izquierda, el presidente del Consejo Supremo de Guerra, general Polavieja; teniente general señor Ríos, generales Madariaga y Benítez y coronel Sr. La Llave.

Los comensales. Pasaban de ciento, y entre ellos recordamos a los Sres. Piquer, Ubeda, Ribot, Ortega, Rentel, Torres, Chillon, Valdés, Esbray, Sampi, Bermúdez de Castro, Olaverria, Keller, Tovar, Ruiz, Benítez de Lugo, Morelli, Cantarero, Bonet, Luque y Maraver (D. A.), Barzona, Vega, Sarratona, Benítez, Valero, Gascón, Cavanna, Alcazar, Gándara, Sanjurjo, Escosura, Paredes, Ruiz Pacheco, Alba, Gistau, Martínez Morell, Márquez, Luque y Maraver (D. E.), Pérez Martín, etc.

También asistieron la oficialidad en masa del regimiento de León, con su coronel, Sr. Santa Coloma, a la cabeza, y los jefes de Cuervo Sres. D. Gabino Aranda y D. Federico Páez Jaramillo.

Las adhesiones. Han sido muchas las recibidas por telegrama y por correo, entre otras las de los generales Beagüe, Martignoli, Aznar, Suárez Inclán, Marvía, García de la Concha, Pereira, Alfau, Aguilera y Manrique de Lara, y señores marqués del Vadillo, Aguilá, Díaz Rodríguez, Villalba, Moragas, Lainez, Omba, Calvo, Quintana, conde de Ouello, Aranzana, Barbasán, Ibañez Martín, Dacal, Zancada, Martín Ballesteros, Lachambre, Pinera, Amado, Urquía, Trigueros, Villapellín, Valdecara, Salas, Birguete, y una muy expresiva de la oficialidad del regimiento de Otmaba.

Los brindis. Al llegar la hora del champagne, se levantó el general Martín Arrúe y pronunció un discurso sentido y elocuente, interrumpido por los frenéticos aplausos de la concurrencia. Recordó su vida militar, dirigió una ojeada al pasado y saludó con frases cariñosas a las oficialidades de León y Otmaba, cuyos regimientos ha mandado. Al manifestar con modestia admirable que sólo el cariño podía explicar el banquete con que se le obsequiaba, recibió una entusiasta ovación.

En párrafos hermosos recordó la época de su profesorado en el Alcazar toledano, y cantó con magistral frase su entrañable amor a la brava Infantería.

Aludió con gran delicadeza al Sr. Canalejas, y concluyó levantando la copa por España, por el Ejército y por Rey.

El Sr. Canalejas, con su elocuencia soberana, brindó por el Ejército, y con palabra nacida del corazón, recordó los sufrimientos de los soldados en Cuba y dijo que él había sido uno de tantos que en la vanguardia y por breve tiempo luchó en defensa de su adorada Patria.

No pudo el insigne tribuno decir más en menos tiempo. Sus frases merecieron ovación calorosa y sincera.

Cerró los discursos el general Madariaga, apuntando la transcendencia del acto que se celebraba, y brindando por el viejo jefe simpático, por el antiguo oficial aguerrido, pero inofensivo.

Estas palabras fueron recibidas con aplausos y risas, premio debido al ingenio, a la galana frase del insigne general Madariaga.

Resumen. La Frensa estuvo representada por los señores Cantín, de «El Imparcial»; López Montenegro, de «El Liberal»; y otras represen-

taciones dignísimas de «El Mundo», «A B C», «Mundo Militar», etc. Las Redacciones de los periódicos militares asistieron casi en pleno.

La Comisión organizadora, formada por los señores tenientes coronales Figueroa y Bepi y comandantes Bustos y Montilla, puede estar satisfecha. El éxito más brillante ha coronado sus esfuerzos.

La fiesta de hoy es de las que dejan en la memoria y el corazón inaborrable é impecable recuerdo.

Reciba nuestra entusiasta enhorabuena una vez más el prestigioso general, el notable historiador y tratadista Sr. Martín Arrúe.

A Equitativa dos Estados Unidos do Brazil

La Dirección general para España de esta Sociedad, ruega a sus asegurados se sirvan asistir, ó hacerse representar, al sorteo de bolas que tendrá lugar en el domicilio social, Alcalá, 12, el día 15 de abril, á las cuatro de la tarde.

Marruecos

POR TELEGRAMA DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES Desde Paris

Interviu con Lyauté. PARIS 12. «Le Matin» publica una entrevista que uno de sus redactores ha celebrado en Casablanca con el general Lyauté.

Este le dijo que se ha hablado muy apresuradamente de pacificación y sumisiones de tribus.

La situación se agrava—es difícil y habrá que esperar, por lo menos un mes, para juzgar del resultado del nuevo sistema que se sigue.

Luego confesó que era sincero admirador de Amará, cuya tática elogió sin reservas.

También confesó su admiración por las tropas, cuyas condiciones de valor, patriotismo, disciplina y resistencia son, según él, excepcionales.

Estima que el general Amará no debe ocuparse de Haidi mientras no pacifique el territorio en que opera.

Cuando vuelva a París, Lyauté expresará lealmente la situación al Gobierno, al que aconsejará se arme de paciencia.

Lyauté en Tánger. PARIS 12. Telegrafían de Tánger que ha llegado allí esta mañana el general Lyauté.

Parto de Amá. PARIS 12. El general Amá telegrafía al Gobierno que las columnas han ocupado los vivacs provisionales de Settat.

Ha sido organizado un nuevo destacamento, que operará en el territorio de los Mizama.

Ataque rechazado. PARIS 12. El general Amá telegrafía que el destacamento Boucher ha sido atacado por un pequeño enemigo, compuesto de unos 2.000 hombres, pertenecientes a la tribu de Madaka.

El destacamento logró rechazar al enemigo, entrando en Settat.

EN PARIS Ayer y hoy

PARIS 12. El ministro M. Cruppi presidió anoche el banquete celebrado por la Cámara de Comercio...

El banquete científico que dirige monseñor Casanovi se celebró anoche en el Hotel de Ville...

Los mil obreros constructores se han reunido esta mañana en un mitin en la Bolsa del Trabajo...

Pronunciaron violentos discursos en los tonos más revolucionarios.

La Delegación de París no ha rechazado para el Salón de París un cuadro de guerra...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

El cuadro de guerra de Renan con el seño de guerra de Dreyfus...

mán D. Juan Pasternath, remitiendo por conducto del cónsul 10.000 marcos...

El mitin de hoy. Ha terminado, sin incidentes, el mitin católico celebrado esta mañana...

Las fuerzas de la Guardia Civil y de policía retiraronse también.

La festividad del día. La ceremonia de la bendición de las palmas verificóse hoy en la catedral...

De toros. Por la mañana hizo un tiempo espléndido...

A las tres de la tarde, el empresario decidió suspender la corrida...

En esta corrida debían lidiarse Miras por Bombite y Lagartijo.

Los aficionados están disgustados, porque el cartel era interesante.

Nueva sala de esgrima. Se ha inaugurado la Sala de Esgrima de la guarnición...

Asistieron al acto, que fué muy brillante e interesante...

El cruceo «Cataluña». Antes de salir para Madrid, el alcalde Sr. Sanjaume...

En este han empezado los trabajos de decoración, que se llevan a cabo por las principales casas de Barcelona.

De América. NUEVA YORK 11. Ayer la Bolsa estuvo poco animada.

Las transacciones ascendieron a 227.500 títulos.

Al comenzar el mercado estaba flojo, y la mayoría de las órdenes de venta eran por cuenta extranjera.

Luego hubo alza, y sobre todo en los valores ferroviarios.

Al final, las cotizaciones sufrieron una baja pequeña.

El balance del Banco de Nueva York demuestra que los adelantos han aumentado en 7.033.000 dólares...

Lo de Nicaragua.—Todo mentira. NUEVA YORK 12. El «Herald» publica el siguiente cablegrama de Managua:

«No es cierto que el Presidente de la República de Nicaragua, Zelaya, haya ordenado fusilamientos».

Se encuentra ahora recorriendo las provincias. El Gobierno ha sido modificado, entrando en el ministerio de todos los partidos.

El ministro de Hacienda es el «leader» conservador.

Rockefeller perseguido. NUEVA YORK 11. Un despacho de «Nashville» dice que el Tribunal Supremo del Tennessee ha prohibido a la poderosa «Standard Oil Company»...

Amor de esposo. NUEVA YORK 12. Luis de Lazo, cónsul general de Honduras, veía con dolor que se moría su esposa.

Un médico le dijo que tal vez si se dolía se injectara en las venas de su esposa, sangre nueva escaparía ésta de la muerte.

El amante esposo accedió inmediatamente, y un cirujano verificó ayer la operación de la transfusión de sangre.

D. Luis Lazo demostró durante ella gran valor. Dejaronle medallas exánime, pues hicieron pasar gran cantidad de sangre de sus venas a las de su esposa.

Un embargo, ésta murió poco después. El infeliz marido se encuentra moribundo de resultados de la operación y de la pena de la pérdida de su adorada esposa.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES. POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL. Detalles del naufragio.

LAS PALMAS 12. Amplio los detalles del naufragio del vapor «Star of Japan», ocurrido el día 1.º en el cabo Natrón.

El barco había salido el 25 de marzo último para Australia, con cargo a un general, llevando ademas 300 toneladas de dinamita.

Navegaba con buen tiempo; pero al pasar cerca del cabo Blanco, en la madrugada del día 2.º y arrastrado por las corrientes, derivó hacia tierra.

Entonces se sintió un tremendo golpe que hizo sospechar que había ocurrido un grave accidente.

Un pánico horrible invadió a todos los tripulantes, que creían cercana la muerte.

Los momentos de pánico se sucedieron, pero con una calma que fué de ánimo se procedió, grandísima presencia de ánimo, a reconocer el sin pánico, presencia de ánimo, a reconocer el sin pánico, presencia de ánimo...

En el reconocimiento efectuado se comprobó que el «Star of Japan» había encallado sobre las rocas, sin que por el momento hubiera serio riesgo.

El lugar en que ha ocurrido este siniestro está al lado del que naufragó el crucero francés «Jean Bart», cuyos restos se ven a poca distancia.

En esta situación continuó el buque encallado hasta el día 6, en que acudió en su auxilio el vapor alemán «Hans Woermann», que había sido avisado por un bote que se destacó a siete millas de distancia del lugar del siniestro...

Los naufragos fueron desembarcados en salva la carga, cuyo valor es incalculable. Los naufragos fueron desembarcados en salva la carga, cuyo valor es incalculable.

Crónica negra. CARTAGENA 12. Al salir el tren correo del apedero de Los Molinos, subieron el estribo dos niños del vecino barrio de San Antón, y al intentar uno de ellos apearse en el puente de los Baños...

Fracturando la puerta de entrada penetraron dos individuos en una confitería de la calle de Argensola y se llevaron los siguientes objetos:

Veinte bandejas de metal blanco, cien botellas de diferentes vinos, cuatro arrobas de chocolate, varias porcelanas, un reloj despertador y varias prendas de vestir de mucho valor.

ZARAGOZA

(CONFERENCIAS TELEFONICAS) Centenario de los Sitios.

ZARAGOZA 12. Ayer se reunió la Comisión ejecutiva del Centenario de los Sitios, bajo la presidencia del comisario regio-

Respecto de lo que se trató en la sesión confidencial, no se pudo averiguar nada, porque los reunidos se encerraron en una impenetrable reserva.

Después se constituyeron en sesión pública el comisario regio. el alcalde y los Sres. Jardiell, Parra, Castillo, Castellón, Cerdana, Ojeda, Amarex, Lasala y Ripollés.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, y únicamente se dió lectura de un estado de fondos de la Comisión ejecutiva, del que resulta hay 490.000 pesetas.

De esta cantidad hay que deducir 100.000 que se entregarán al Comité ejecutivo de la Exposición para atender a los gastos que ocasionen, y 50.000 que habrán de entregarse al Canal, a cuenta del anticipo que hizo para los gastos de los tres edificios que con carácter permanente se han levantado en la huerta de Santa Engracia.

Festivos. La Comisión de festejos musicales ha acordado dirigirse al notable barítono y oficial de Infantería Sr. González Villar, para que tome parte en los conciertos que se preparan.

La subcomisión presidida por el Sr. Fabiani, dará cumplimiento al acuerdo. Hay mucho interés por oír al Sr. González Villar.

Exposición hispanofrancesa. El Sr. Paraiso sigue recibiendo numerosas cartas en solicitud de terrenos para instalar pabellones.

La isla de Ibiza ha solicitado también terrenos donde poder exponer los productos de su industria.

El Sr. Paraiso ha recibido también el plano del pabellón proyectado por los industriales de dicha isla, el cual es muy bonito.

El Comité ejecutivo de la Exposición estudia la manera de poder complacer a aquéllos.

A Madrid. Definitivamente se ha fijado la fecha del 22 del corriente para trasladarse a Madrid la Comisión designada para invitar al Rey a las fiestas del Centenario y a la inauguración de la Exposición.

Arte retrospectivo. Los Cabildos de Sigüenza y Gerona han comunicado el envío de varios objetos para la Exposición de Arte Retrospectivo.

También el Cabildo de Zaragoza ha solicitado puesto en esta categoría.

La Comisión ejecutiva se ha dirigido a los párrocos, dándoles instrucciones para el envío de objetos.

El general Castellanos ha ofrecido el envío de dos ó tres cuadros de Goya.

Son varios los cuadros de este pintor que figurarán en la Exposición, y con ellos se proponen los organizadores instalar una sala especial, que resultará de un estimable mérito.

La Iluminación del Pilar. El lunes 20 del corriente estarán terminados los trabajos de instalación para la iluminación del Pilar.

Los vecinos del Coso, del trozo comprendido entre la Plaza de la Constitución y la calle de Alfonso, se proponen iluminar su calle artísticamente con guirnaldas de flores luminosas.

A la entrada y salida de la calle se colocarán dos elegantes arcos con las banderas francesa y española unidas.

En la huerta de Santa Engracia. ZARAGOZA 12. Adelantan rápidamente las obras que se vienen haciendo en la huerta de Santa Engracia.

Dentro de poco quedarán terminadas las plantaciones de los jardines y los maticos, así como las bocas de riego.

Ayer se trasladaron las farolas que han de servir para el alumbrado público en la huerta, y muy en breve quedarán instalados todos los servicios municipales, que según manifestación del alcalde, podrán funcionar antes de la apertura de la Exposición.

Desbordamiento del Ebro. Ayer el caudal del río Ebro fué aumentando cada vez más, haciéndose imposible el paso por algunos puntos.

En las proximidades del puente de piedra, el río presentaba aspecto imponente. En la confluencia del Ebro con el Huerva, la inundación ha arrasado los campos.

Importan varios miles de duros las pérdidas ocasionadas por la avenida.

Ayer, durante toda la tarde, siguió creciendo el río, llegando al maximum de once á doce de la noche.

A esta hora el espectáculo era imponente, hallándose la inundación en todo su apogeo. El agua al estrellarse contra los pilotes del puente, levantaba montañas de espuma.

Barca, según comunican, que comenzará el descenso en la madrugada de hoy. De Gualter participan que la avenida ha causado incalculables perjuicios en las huertas.

En el establecimiento de barbería de don Gerardo Martínez, de esta localidad, se cometió el día 10 un robo.

Los caños se llevaron todos los instrumentos del oficio que encontraron, y unas cuantas pesetas, dejando solo lo que estaba sujeto á la pared.

Los empleados de Fomento. Una Comisión de empleados de Fomento ha visitado al gobernador, para manifestarle su deseo de transmitir su gratitud al Sr. González Besada, por su proyecto de ley concediendo la inamovilidad á los funcionarios de Fomento.

Cambio de policía. Ha sido trasladado á Madrid el jefe de policía de esta ciudad, D. Tomás Martínez, y nombrado para sustituirle, D. León Herrero.

Este cambio en la proximidad de las fiestas del Centenario, ha sido comedido desahucio.

El propio gobernador civil debió entenderlo así, puesto que ha telegrafiado á su jefe pidiendo no se verifique el traslado hasta que pasen las fiestas del Centenario.

Mateo. Tienda robada. Fracturando la puerta de entrada penetraron dos individuos en una confitería de la calle de Argensola y se llevaron los siguientes objetos:

Veinte bandejas de metal blanco, cien botellas de diferentes vinos, cuatro arrobas de chocolate, varias porcelanas, un reloj despertador y varias prendas de vestir de mucho valor.

El robo se efectuó por la noche, y ni el sereno ni las personas que duermen cerca de la tienda se dieron cuenta del hecho.

El valor de lo robado asciende á unas 5.000 pesetas.

Los ladrones no han dejado ni rastro de su huida.

Formidable guitarra. Por la posesión de una guitarra ríñeron anoche tres sujetos en la Ronda de Valencia. El que tenía el instrumento se puso furioso, que creía que el solo tenía derecho á la propiedad de la guitarra, y enarbolado ésta, descargó sobre sus contrarios varios golpes, rompiéndola sobre la cabeza de uno de ellos y logrando de este modo que todos quedaran iguales.

Como fin de fiesta, tuvieron que ir dos de los contendientes á la Casa de Socorro, con dos heridas de pronóstico reservado en la cabeza.

El de la guitarra fué detenido. Niño intoxicado. Por haber ingerido una pastilla de sublimado corrosivo, el niño Antonio González sufrió una grave intoxicación.

El hecho ocurrió en el paseo de San Vicente, donde vivía la víctima de este accidente, la cual ha pasado al Hospital Provincial.

«El Vidita», muchacho de siete años, fué detenido en la plaza de Castelar por haber sustituido un bolsillo á unos extranjeros.

Poco antes de partir de la estación del Norte el subexpreso de las ocho de la tarde, penetró en el restaurant del tren un sujeto, y se apoderó de varios cubiertos de plata y huyó con ellos.

Poco después fué detenido, ocupándose de él el cuerpo del delito.

Niño intoxicado. Por haber ingerido una pastilla de bicromato de potasa el niño Antonio Sanz Gómez, de tres años, sufrió una intoxicación de carácter grave.

Un atropello. En la Plaza de Lavapies fué atropellado, por un carro, un niño de ocho años, llamado Isidro López Gómez.

La pobre criatura resultó con una fuerte erosión en el parietal derecho y conmoción visceral.

Su estado es de gravedad. El conductor del vehículo fué detenido.

Un problema menos. La Caja controladora que anota las operaciones con exactitud absoluta, á la vez que guarda el dinero, resuelve un verdadero problema á los comerciantes; 50 duros á plazos, 45 al contado. Plaza del Angel, 21.

Miscelánea. POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL. Ministro turco acusado.

CONSTANTINOPLA 12. El Gran Visir y el ministro de Justicia han acusado, ante el Sultán, de abusos de poder, prevaricaciones y concusión á Schin Pachá Melhame, ministro de Agricultura.

Sin embargo, no se cree que consigan nada, porque Schin Pachá sigue gozando de la confianza de Abdül Hamid.

Notas persas. TEHERAN 12. En los círculos diplomáticos europeos extraña mucho que el Gobierno persa no haya presentado excusas por la tentativa de asesinato de que fueron el otro día víctimas dos embajadoras.

—Se ha celebrado una manifestación numerosa, para pedir la destrucción y el castigo del gobernador Amir Moazzan y del jefe de policía Rega Bala.

Debates.—Vieje. MANILA 12. Ayer celebróse una reunión de jefes progresistas.

Hubo violentos debates por pedir algunos de los reunidos se rogase por cable á Roosevelt la destitución del gobernador general del archipiélago, Smith.

La moción fué rechazada por una pequeña mayoría.

—La escuadra yanqui del Asia zarpará para su viaje anual el 15 de abril. Visitará, bajo el mando del almirante Hapell, los puertos de China y Japón.

Después de cuatro meses volverá á Manila.

Nuevo Gobierno serbio. BELGRADO 12. El nuevo Gabinete radical ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidencia y Exterior, Nicolás Paehlich. Instrucción pública, Andrés Nikolitch. Hacienda, doctor Lázaro Paehlich. Agricultura y Trabajos públicos, Rosta Stojanovitch.

Justicia é Interior, Marko Trifkovich. Guerra, general Stepanovich.

Guerra, general Stepanovich. Hoy serán firmados los decretos ordenando la disolución de la Cámara y convocando nuevas elecciones.

¿Minas de oro en Portugal? LONDRES 12. «The Observer» dice que ha sido descubierta una mina de cuarzo aurífero, en uno de los distritos del Norte de Portugal.

Agrega dicho periódico que infinidad de aldeanos abandonan sus pueblos, con la esperanza de hacer fortuna.

Vagando el honor nacional. HONG-KONG 12. Continúa cada vez más vigorosamente el boycott anti japonés.

Anoche partió un paquete inglés de este puerto, llevando á bordo 730 pasajeros, todos chinos.

En cambio otro vapor japonés, que emprendió el viaje llevando igual destino, solo conducia 25 pasajeros, y de ellos ni uno solo natural del Celeste Imperio.

Los Comités organizadores del movimiento, se sirven, para sus propagandas, de unos sobres, en cuya cubierta se lee:

«En recuerdo de la humillación nacional.» Presos que huyen.

CONSTANTINOPLA 12. Muchos prisioneros han huido de la cárcel de Meknes, encareciendo previamente á los encargados de su custodia.

El húsar se lanzó en persecución de los fugitivos, pero no pudo darles alcance, y ninguno de ellos fué rescatado.

Muchos soldados del húsar regresaron heridos gravemente.

Extradición. GINEBRA 12. El Gobierno federal ha pedido la extradición del anarquista suizo, Kuhn, uno de los detenidos recientemente en París, por conducir un carro cargado de dinamita.

Muerto por un tren. ALCALÁ DE HENARES 12. El tren carretera descendente atropelló en la estación de Vicálvaro, causando la muerte, á un obrero que se creó es mozo de la Compañía de Ferrocarriles, que desde Torrejón regresaba á Madrid en el tren ascendente de la misma denominación.

La situación en que ha quedado el cadáver es horrible. Se le ve la cabeza totalmente separada del tronco.

El cadáver no ha sido identificado. Créese que la causa de la desgracia fué el violento ciclón que reinaba en aquellos momentos, y que impidió al maquinista ver al obrero atropellado.

Los viajeros de ambos trenes recibieron una impresión trágica.

ORDEN BOTIJIL Fiestas de abril en Murcia

Mis queridísimos hermanos en la jamas bastante ponderada Corporación botijil.

Ma sabéis, y no lo supuseis os lo diré yo, que una de las condiciones que han de resaltar en todo, cofrade, son la verdad y la franqueza; y como el ejemplo enseña mucho más que la más edificante pastoral, aquí me tenéis, hermanos míos, cantando de plano un error que cometí y que me apresuro á declarar, porque no ignoráis que los patriarcas no fueron ni son infalibles.

Os digo, carísimos congregantes, que el suceso de la Orden regresaría de Murcia el 22 del actual, y no hay tales carritos, ni tal niño muerto; el convoy saldrá el 23, á las ocho veinte de la noche, es decir, que tenéis un día más para admirar la hermosa Murcia, después de disfrutar de sus fastuosas fiestas, que terminarán el 22.

Declaro mil veces que me equivoqué, sin que pretendía echar el muerto, como ocurrir suele en todos casos, sobre la honrada é ilustrada clase de tipógrafos.

Quien no tiene la verdad, no es digno de la Hermandad.

Y ahora, cofrades, carísimos, que he descargado ante vosotros mi conciencia, os seguiré diciendo que el martes 14 se aproxima, que la hora glauca de las dos y media de aquella tarde se acerca á gigantescos pasos y que el momento de la meditación ha llegado.

Os digo, hermanos, meditaad cuán felices vais á ser durante la peregrinación, y á la vez que en tan hermoso pensamiento os ocupáis, preparad vuestras respectivas indemnitarias para presentarlas en las fiestas con vuestros trapitos de cristianar; haced acopio de bondad, para que, enriqueciendo la que cada uno de vosotros tiene, cautivéis la atención de los murcianos, que son de suyo ingeniosos, dicharacheros, corteses y, sobre todo, hospitalarios.

Y vamos á otro punto. Seguiré acuerdo de nuestra asamblea, la mañana del tren de la Orden comenzará á engancharse en Chinchilla, á la luz de la luna, si no estuviese nublado, y con varios faroles si la luna nos desairase.

Suplico muy encarecidamente á aquellos hermanos que no estén designados para tomar parte en tan consoladora diligencia, se separen del grupo trabajador en las distintas estaciones en que vayan efectuándose las maniobras; pero en cambio pueden entonar, si les place, el himno que para dicho momento supremo compuso un inspirado vate, que dice así:

Córnante de flores, feliz locomotora, cofrades carísimos, de la Orden Botijil; y obligante el estudio mil veces alabado por todos cuantos aman el progreso del país.

A la peregrinación central que saldrá de esta villa y corte se agregarán peregrinaciones parciales en Aragón, Villacastán, Alcazar, Villarrobledo, Albacete y Chinchilla, á cuyas hermandades parciales desea la Asamblea las tratéis desde el primer momento como una sola, unida á la Hermandad madre y os apresuréis á brindarles asiento en el convoy, no con cara despectiva, sino con el más ardiente amor.

Comprendo que todo cuanto os venga diciendo, no tiene inclinación ninguna; pero es verdad cuanto os manifesté, así como es un hecho que el domingo próximo (primer día de Pascua) se celebrará en el gran teatro Romea, de Murcia, brillantes juegos florales, siendo el mantenedor el muy ilustrado escritor tan querido por todos don Carlos Luis de Cuenca.

La Hermandad me tendrá á su disposición á la una de la tarde del martes 14 en los salones de la estación del Mediodía.

Procurad, congregantes, proveeros de las insignias que habrán de expedirse en los andenes, para que ostentéis vuestra honrosa condición de hermano botijil.

Hasta el martes se despide de todos vosotros vuestro humilde servidor.

Mostro Martínez. Publicaciones de actualidad. LEY Y REGLAMENTO DE POLICIA DE FERR-CARRILES.—Contiene esta interesante obra cuantas disposiciones se hallan vigentes en esta importantísima materia. Un tomo encuadernado, 2 ptas. Provincias, 2,50. Pedidos á Hijos de Cuesta, Carretas, 9, Madrid.

NOTICIAS. Dice «Diario Universal»: «Nuestro querido amigo el administrador de «Diario Universal», D. Luis Barceño, ha dejado la administración del periódico para desempeñar cerca del conde de Romanones otro cargo de confianza.

El Sr. Barceño, que ha trabajado en el «Diario Universal» desde su fundación, deja en esta casa los más gratos recuerdos, y se lleva todas nuestras simpatías por su laboriosidad, su gran competencia y su probada lealtad.

Sentimos vivamente esta separación, y deseamos al Sr. Barceño todas las prosperidades que se merezca, que son muchas.

ATENEOS DE MADRID.—El lunes 13 del corriente, de seis á siete de la tarde, el señor D. Pedro González Blanco explicará en la Escuela de Estudios Especiales sobre «Literatura contemporánea en el extranjero».

Los trabajos presentados al concurso convocado por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, entre arquitectos españoles para la ejecución de proyectos de un salón de recepciones y actos públicos para la misma, se hallarán expuestos al público en dicha Real Academia (Alcazaf, 11) durante los días 13, 14 y 15 del corriente mes de abril, de diez de la mañana á cuatro de la tarde.

Todo es digno de publicidad, aun lo más elevado. Pidan las tarifas combinadas de publicidad á la Empresa anunciadora LOS TIPOGRAFOS, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

La simpática y hermosa tiple Rosario Sotera canta todos los días en los gramófonos de «Oreña», Barquillo, 14, y Prim, 1 (Catalágrafos gratis).

